

О Каме и Перми

Как пермяки написали Тотальный диктант

Всего в России Тотальный диктант написали почти 200 тыс. человек — на 30% больше, чем в прошлом году, когда в акции приняли участие 145 тыс. человек. В Перми Тотальный диктант — 2017 прошёл на 40 площадках и объединил около 3 тыс. горожан.

Даже самые небольшие площадки Перми в этом году показали рост числа участников: например, в библиотеке №14 диктант написали 60 человек — в два раза больше, чем в прошлом году. В библиотеку №8 им. Н. А. Островского проверить свои знания пришли 49 человек. Там диктовали текст заслуженный учитель РФ Людмила Варова и пермская писательница Наталья Земкова, автор романов «Детородный возраст» и «Город на Стиксе». Впервые в Перми в Театре кукол появилась семейная площадка — для мам, пап и малышей.

Среди диктаторов, как официально называются те, кто диктует текст, были главный дирижёр Пермского театра оперы и балета Валерий Платонов, главный режиссёр Театра-Театра Владимир Гурфинкель, депутат Пермской городской думы Надежда Агишева, основатель фонда «Дедморозим» Дмитрий Же-



белев, актёры, телеведущие и множество филологов.

Те, кто принял участие в акции, хором отмечают отличную организацию и весёлое настроение, обеспеченное собой подачей диктанта: для начала всех «экзаменуемых» расслабили весёлыми «Хоботями», затем повторили кое-какие правила орфографии, а после этого выслушали видеоприветствие писателя Леонида Юзефовича и его же чтение всего авторского текста.

Юзефович написал не один текст, а три. Все они были посвящены городам,

важным в судьбе писателя, и реклам, протекающим через эти города. Тексты распределялись в соответствии с часовыми поясами: на востоке писали эссе об Улан-Удэ и Селенге, на западе — о Санкт-Петербурге и Неве, а пермяки, разумеется, писали о Перми и Каме:

«Пермяки утверждают, что не Кама впадает в Волгу, а, наоборот, Волга в Каму. Мне не важно, какая из двух этих великих рек является притоком другой. В любом случае Кама — та река, которая течёт через моё сердце».

Итоги онлайн-диктантов и остальные результаты

появятся на сайте Тотального диктанта после 12 апреля.

Задать вопросы филологам по поводу своей работы в Перми можно 17, 18, 19 и 20 апреля с 18:00 в библиотеке им. Горького.

Награждение победителей Тотального диктанта и вручение памятных подарков состоится 27 апреля в 19:00 в Пермском театре кукол. В этот день наградят «отличников», а также победителей в специальных номинациях.

Рузанна Баталина,
Юлия Баталина

Снимите это немедленно

При вузах Перми может появиться список добросовестных арендодателей

В Уральском федеральном университете (Екатеринбург) создали специальный список «проверенных арендодателей», которые сдают свои квартиры студентам. База прошла тестирование с владельцами квадратных метров и родителями студентов. Теперь этот опыт планируют перенять и другие города, в том числе Пермь.

Для составления базы инициаторы проекта узнявали мнения арендаторов о каждом участнике списка, собирали отзывы, информацию о цене и готовности собственника поселить в квартире студентов. Таким образом, получилось определить не только добросовестных арендодателей, но и сформировать «чёрный

список», который позволит в будущем оградить студентов от лишних хлопот.

«Мы два года составляли список арендодателей, разрабатывали механизм и сейчас можем обеспечить максимально безопасным жильём будущих и сегодняшних студентов. За это не надо доплачивать, как в случае с агентствами недвижимости, которые берут плату в размере аренды за один-

два месяца», — рассказывают организаторы проекта.

В Перми инициатива УрФУ уже заинтересовала учебные заведения, общественных активистов и представителей власти, отвечающих за развитие молодёжной среды.

Станислав Швецов, председатель Молодёжного парламента при Законодательном собрании Пермского края поддерживает идею коллег из Екатеринбурга: «Заботиться об условиях проживания студентов — важная задача университета. Чем комфортней они будут, тем выше, на мой взгляд, будет успеваемость. В Пермском крае такого спи-

ска нет, хотя потребность имеется. Я был студентом не так давно, семь лет назад, и часто сталкивался с историями, когда студенты были обмануты риелторами. Если такая инициатива будет поддержана всеми вузами, это, безусловно, пойдёт на пользу студенчеству края».

В УрФУ, в свою очередь, готовы делиться опытом и убеждены, что учебные заведения должны заниматься этой работой, чувствуя ответственность за студентов не только в плане образования, но и в вопросах безопасности жизнедеятельности.

Анна Романова

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

ПРИРОДНАЯ ЗАЩИТА ОТ ЦИСТИТА

По статистике, весной каждая 3-я женщина находится в зоне риска возникновения цистита¹. Как защитить себя от этой «весенней неприятности»?



Андрей Васильев,
доктор биологических наук,
профессор ФНЦ питания
и биотехнологий

¹ <http://uroproblems.ru/statyi/75/>

— Такой защитой могут стать растения, традиционно применяющиеся для поддержки здоровья почек и мочевыводящих путей, например, золототысячник, любисток и розмарин. Для здоровья почек эти растения ценные каждое в отдельности, но наибольший эффект достигается благодаря их синергичному (усиливающему друг друга) действию.

Так, золототысячник известен благодаря своему антибактериальному, противовоспалительному и мочегонному действию; и что особенно важ-

но — он выводит излишки жидкости из организма, не нарушая баланс минеральных веществ (калий-сберегающий эффект). Любисток способствует расширению сосудов почек, снижает спазмы и поддерживает здоровое состояние почечно-го эпителия. Розмарин оказывает противовоспалительное, дезинфицирующее и противовоспалительное действие. Такое «природное трио» прекрасно зарекомендовало себя и уже несколько десятилетий успешно используется в Европе для защиты почек и мочевыводящих путей.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ПОЧЕК — НЕФРОСТЕН!

В составе:

- Золототысячник
- Любисток
- Розмарин

В 2 раза выгоднее аналога!

Произведено Эвалар: выгодная цена,
высокое качество по стандарту GMP²!



www.evalar.ru Спрашивайте во всех аптеках, а также: Эвалар 281-02-85
Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку.

Сравнение цен приведено по данным ЗАО «Группа ДСМ» от 20.11.2016. Аналог для сравнения выбран по действующим компонентам и их дозировкам.² Сертификат GMP №С0170889-03, NSF International (США) 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760. Реклама. БАД.

• грамотность

• знай наших

Пермский ренессанс юмора

Пермский КВН, ставший в своё время малой родиной для звёзд российского масштаба, таких как Николай Наумов, Светлана Пермякова, Антон Богданов, Марина Федункив, и многих других, переживает своё второе рождение.

Так, в День смеха, 1 апреля, в краевой столице впервые состоялся Кубок ректоров Пермского края по КВН, который дал старт 25-му сезону фестиваля «Студенческая концертно-театральная весна».

В присутствии заместителя председателя правительства Пермского края Ирины Ивенских и шести ректоров пермских вузов состязались 10 студенческих команд. Такого представительства пермский КВН не знал на протяжении нескольких последних лет. В итоге из рук председателя Совета ректоров Пермского края Владимира Маланина Малый кубок «ушёл» в Пермский государственный медицинский университет, а Большой кубок завоевала команда Пермского государственного национального исследовательского университета. Однако по правилам «Студенческой весны» обладатель Гран-при фестиваля в жанре КВН станет известен только 27 апреля по итогам проведения программ гала-концертов всех вузов.

Регулярный чемпионат КВН Прикамья проводится с 1997 года, и в этом году у него также юбилей — 20 лет! Если Кубок ректоров прошёл впервые, то Кубок губернатора Пермского края и Открытый кубок КВН города Перми стали уже добной традицией, как игры региональной лиги «Прикамье» Международного союза КВН, где встречаются лучшие команды КВН края. Ближайшая игра в его рамках состоится в предстоящую субботу, 15 апреля, в 17:00.

На базе сильнейших региональных команд формируется сборная команда КВН, которая будет представлять Прикамье в играх Международного союза КВН. В этом сезоне наша команда «Сборная бывших спортсменов» впервые за 10 лет пробилась на Первый канал в Премьер-лигу КВН, где уже успела одержать свою первую убедительную победу и прошла в четвертьфинал. Ребята также порадуют болельщиков своим юмором 15 апреля!

Кроме того, 21 апреля состоится игра студенческой лиги с участием команд вузов и ссузов Пермского края, а 22 апреля — игра лиги лучших команд работающей молодёжи Прикамья! Все игры проходят в городском Дворце молодёжи.

Анна Романова

